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INTERROGAZIONE URGENTE 

 
Proponente: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia-Alleanza Nazionale) 
 
Oggetto: Rapporti tra le società “Pegaso Srl”, “FloraFirenze Srl” e “TA ITALY Srl” 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 
PRESO ATTO CHE 

 
• in data 6.06.2014 la società “Pegaso Srl” si aggiudicava un bando pubblico del Comune di 

Firenze per la gestione per anni venticinque (25) dell’impianto ippico cittadino de “Le Mulina” 
presentando un’offerta pari a 82.500 Euro di canone annuo; 

• in data 13.04.2015 l’assessore all’urbanistica del Comune di Firenze, rispondendo 
all’interrogazione n. 382/2015, precisava che la sottoscrizione del contratto di gestione per 
l’impianto ippico de “Le Mulina” tra il Comune di Firenze e la società “Pegaso Srl” veniva 
effettivamente siglato, con decorrenza immediata, in data 29.03.2015; 

• in data 30.04.2015 presso l’impianto ippico de “Le Mulina” iniziava la manifestazione pubblica 
denominata “Flora Firenze”, ovvero una mostra-mercato internazionale a carattere floreale, nata 
sull’ispirazione della famosa iniziativa “Euro Flora” svoltasi negli anni precedenti a Genova; 

 
VISTO CHE  

 
• in data 13.09.2014 la testata giornalistica locale “Il Corriere Fiorentino” riportava un titolo che 

recitava: “Un cinese alle Mulina: cavalli, rock, fiori...” nel quale si riferivano dichiarazioni 
attribuite al Dott. Lorenzo Zheng il quale, tra le altre, annunciava l’organizzazione di una 
mostra-mercato floreale che si sarebbe svolta il 1 maggio seguente; 

• la manifestazione denominata “Flora Firenze” non ha ottenuto i risultati preventivati, sia dal 
punto di vista dell’affluenza di pubblico, sia dal punto di vista degli incassi e che molti fornitori 
che hanno lavorato per la realizzazione della suddetta iniziativa hanno, ad oggi, dichiarato di non 
aver incassato il corrispettivo contrattualizzato per le proprie prestazioni professionali; 

• in numerose dichiarazioni rilasciate dalla società concessionaria dell’impianto ippico “Le 
Mulina”, si invitavano i fornitori eventualmente non corrisposti per le proprie prestazioni 
professionali a rivalersi esclusivamente con la società “Flora Firenze Srl”, esclusiva responsabile 
dell’evento denominato “Flora Firenze”, per la realizzazione del quale evento, la società “Pegaso 
Srl” avrebbe esclusivamente svolto il ruolo di fornitrice dello spazio espositivo in affitto; 

• in numerose dichiarazioni rilasciare dalla società concessionaria dell’impianto ippico “Le 
Mulina”, si ribadiva l’assoluta estraneità della società nei confronti di “Flora Firenze Srl”; 

 
 
 
 
 



 
CONSIDERATO CHE 

 
• la società “Pegaso Srl” è l’unica società tra le concorrenti all’organizzazione dell’evento 

denominato “Flora Firenze” che ha un rapporto diretto con l’amministrazione comunale, essendo 
essa concessionaria di un bene pubblico, appartenente alla città di Firenze, ovvero l’impianto 
ippico de “Le Mulina”; 

• la società “Pegaso Srl” risulta essere una società di capitali con Amministratore Delegato il Dott. 
Zheng Guo Sheng (detto Lorenzo) e consiglieri di amministrazione i signori Zheng Paolo 
(proprietario del 18% delle partecipazioni) e Fani Oliviero (proprietario del 15% delle 
partecipazioni); 

 
RILEVATO CHE  

 
• i signori Zheng Guo Sheng (detto Lorenzo) e Fani Oliviero, rispettivamente Amministratore 

Delegato e Consigliere di Amministrazione della società “Pegaso Srl”, concessionaria 
dell’impianto ippico di proprietà comunale de “Le Mulina”, si sono pubblicamente qualificati 
come “Responsabile dei rapporti istituzionali” e “Responsabile Marketing e Struttura” della 
società “Flora Firenze Srl”; 

• i signori Zheng Guo Sheng (detto Lorenzo) e Fani Oliviero, rispettivamente Amministratore 
Delegato e Consigliere di Amministrazione della società “Pegaso Srl”, concessionaria 
dell’impianto ippico di proprietà comunale de “Le Mulina”, assieme ad un terzo socio, il Dott. 
Stefano Bovoli, hanno costituito, dopo la messa in liquidazione della società “Flora Firenze Srl” 
una società denominata “TA ITALY Srl” avente sede legale allo stesso indirizzo della società 
“Flora Firenze Srl”; 

• il liquidatore della società “Flora Firenze Srl”, Dott. Paolo Borghini, risulta essere la medesima 
persona che ricopre l’incarico di Direttore Tecnico presso la società “Pegaso Srl”, concessionaria 
dell’impianto ippico di proprietà comunale de “Le Mulina”; 

 
MOTIVATA L’URGENZA  

 
• dal fatto che numerose ditte sono ad oggi in attesa di essere liquidate per le prestazioni 

professionali offerte per la realizzazione dell’iniziativa denominata “Flora Firenze” e che, parte 
di esse, rischia addirittura la chiusura a causa dell’eccessiva esposizione economica e finanziaria 
in concomitanza della grave crisi economica che sta investendo il nostro paese, colpendo 
principalmente le piccole e medie imprese 

 
 

INTERROGA IL SINDACO  
 

1. Per sapere se l’amministrazione comunale era a conoscenza dei fatti riassunti in narrativa; 
2. Per sapere se, alla luce di quanto riassunto in narrativa, è possibile considerare la società “Pegaso 
Srl” completamente estranea alla società “FloraFirenze Srl” e, di conseguenza, intendere la società 
“Pegaso Srl” quale esclusiva fornitrice di spazio espositivo per la manifestazione denominata “Flora 
Firenze”; 
3. Per conoscere i motivi per i quali nel mese di settembre del 2014 il Dott. Zheng Guo Sheng 
rendeva note ai giornali le manifestazioni in programma all’ippodromo de “Le Mulina” non 
avendone la disponibilità, stando a quanto riferito in Consiglio Comunale dall’assessore 
all’urbanistica del Comune di Firenze che ha individuato nel 29.03.2015 la data di inizio della 
concessione dell’impianto alla ditta amministrata dal Dott. Zheng; 
 



4. Per sapere se egli reputa tutto regolare e trasparente quanto riassunto in narrativa del presente atto 
e se quindi reputa la società “Pegaso Srl” ancora in possesso dei requisiti necessari ad amministrare 
un bene pubblico, di proprietà della città di Firenze, quale l’impianto ippico de “Le Mulina”; 
5. Per sapere se il Dott. Stefano Bovoli, socio dei Sig.ri Fani e Zheng nella società “TA ITALY Srl” 
avente la medesima sede sociale di “FloraFirenze Srl”, ha qualche legame di parentela con il 
Presidente del Consiglio dei Ministri, Dott. Matteo Renzi; 
6. Per sapere, in caso di risposta affermativa al punto n. 5 della presente, se egli reputa regolare, 
etico e trasparente, il fatto che un impianto pubblico di proprietà comunale venga affidato per 
venticinque (25) anni ad una società che ha come Amministratore Delegato e come Consigliere di 
Amministrazione i soci di un familiare del Presidente del Consiglio ed ex-Sindaco di Firenze. 
 
 
 
 
 

Francesco Torselli 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Firenze, 24 luglio 2015 


